



# A-share listed company's South China headquarters settles in Zhongshan

A-share listed company Huakai Yibai recently acquired an industrial land parcel covering 83 mu (5.53 hectares) in Zhongshan's Nanlang, and will hold the groundbreaking ceremony for its South China headquarters project in the near future.

Text translation  
Li Jing

第16届中山游博会吸引超500家企业参展  
全球采购商“一站式”买买买

中山247家企业携871个展位亮相本届广交会,展位数量创历史新高  
产品“新意满满”“圈粉”新老朋友

郭文海主持召开市“百千万工程”农房风貌管控提升暨美丽圩镇建设工作推进会

# 动员方方面面力量进一步提速加力 推动农房风貌管控提升取得扎实成效

本报讯(记者 郭锦润 陈伟祺 夏升权)在用一天时间深入镇村调研“百千万工程”后,10月15日晚,市委书记郭文海主持召开市“百千万工程”农房风貌管控提升暨美丽圩镇建设工作推进会,通过视频连线各镇街,对相关工作进行再研究、再部署、再落实。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委书记黄坤明调研中山指示要求,全市总动员,提速加力推进农房风貌管控提升工作,加快建设一批美丽圩镇和宜居宜业和美乡村。市委副书记、市长肖展欣主持会议,市委副书记、宣传部长林锐照作具体工作部署。

郭文海指出,“百千万工程”是富民兴村、造福百姓的工程,推动农房风貌管控

提升不仅是改善乡村人居环境的重要举措,更是深入实施“百千万工程”、推动高质量发展的重要抓手。近年来,全市上下凝心聚力,坚定不移打赢打好低效工业园改造、水污染治理攻坚战,深入推进城乡人居环境整治,开展农房风貌管控提升试点,推动“百千万工程”打开新局面。但和省委、省政府的要求相比,和周边先进城市相比,我们的工作还有不小差距。要聚焦农村“三清三拆三整治”、农房风貌管控提升方面的欠账短板,集中精力、强力组织,在原有基础上提速推进。

郭文海强调,各镇街党政主要负责同志要提高政治站位,把这项工作摆在重中之重的位置,亲自部署推进落实,一抓到底、抓出成效。一要进一步找准实施路径,

既要从小市级层面做好规划指引、加强统一指导,又要实事求是、因地制宜,结合各村历史风貌、传统文化、风土人情等,“一村一策、一房一案”实施改造,力求各美其美、美美与共,防止简单一个模样、一刀切。二要进一步突出工作重点,一方面以村组为单位,以“简朴、实用、成本投入少、群众易接受”为原则,做好农房屋檐、院墙等改造提升,让村庄整体更加协调美观;另一方面持续推进农村垃圾、污水、厕所“三大革命”,做好房前屋后环境卫生、“三线”有序规整、“四小园”绿化美化等,确保村容村貌干净整洁。三要进一步完善推进机制,突出政府引导,发挥央企国企、民营企业、村集体、农村群众等各方积极性,广泛凝聚社会力量参与,动员群众共建共享,切实解决好“谁

来建、谁来管、钱从哪里来”等问题。

郭文海强调,市“百千万工程”指挥部要统筹抓总、协调各方,市领导要牵头指导、挂点包干,推动镇村农房风貌管控工作快马加鞭、提速提速再提速。各镇街要八仙过海、各显其能,动员方方面面力量,投入到这场轰轰烈烈的农房风貌管控提升工作中来;典型培育镇要围绕美丽圩镇建设“七个一”要求,自我加压,以更高标准形成更好示范。相关部门要发挥专业职能,加强服务保障、全力支持配合,助力典型镇村农房风貌管控提升工作迈上新台阶。

会上,与会人员通过视频短片,学习有关地市农房风貌管控提升的经验做法。

市领导李长春、曹欣、梁子财、曾奕、林少明参加会议。

郭文海带队到广交会开展招商推介

## 把广交会作为招商的重大机会来抓

本报讯(记者 陈伟祺 郭锦润 文波)第136届中国进出口商品交易会(广交会)于10月15日开幕。16日下午,市委书记郭文海率市镇两级招商团队,到广交会开展现场招商推介。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于办好广交会的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署和黄坤明书记指示要求,强化抢抓机遇、主动出击的意识,用好广交会大平台大资源,在帮助企业抢订单拓市场的同时,统筹组织招商团队进驻,开展精准招商服务对接,全力引进落地一批好企业好项目。

广交会是中国历史最长、规模最大、到会采购商最多的综合性国际贸易展会,被誉为“中国第一展”,素有中国外贸的“晴雨表”和“风向标”之称。本届广交会线下参展企业超3万家,现场展出新品115万件,均比上届增长明显。展馆内,各个参展企业展位前人头攒动,前来采购的海外客商络绎不绝。郭文海走访多个展区展位,与展商深入洽谈交流,推介中山区位优势、产业基础、营商环境、生态人文等优势,欢迎企业投资湾区、投资中山。他指出,广交会是“家门口”的大平台大资源,集聚了一大

批全国全球优质企业,也是中山寻觅商机、吸引投资的大机遇。要强化市镇一盘棋统筹,迅速组织招商团队进驻,主动开展招商服务对接,像企业卖产品一样,把中山的投资优势充分展示出来,争取引进落地一批好企业好项目,为中山全力抓投资、促发展,推动经济持续回升向好提供坚实支撑。

本届广交会,中山有247家企业参展,总展位数超过800个,其中新参展企业有44家,高新技术、专精特新、单项冠军、科创企业共91家,占比36.6%。郭文海先后走访彩迅、奥马、格兰仕、越好、广隆、长

青、硕高、华帝等中山参展企业,与海内外采购商互动交流,向他们热情推介“中山质造”,邀请他们到中山考察,共拓商机、共赢发展、共创未来。郭文海鼓励全市广大企业坚定信心、抢抓机遇,用好国内国际两个市场、两种资源,充分借助广交会等开放平台,主动做好品牌营销、产品推介、渠道对接,全力抓订单、拓市场、促成交。相关部门要全力做好参展企业服务保障,统筹好场内场外、线上线下,支持更多中山企业借势发展、做大做强。

市领导陈晖东参加活动。

A股上市公司华南总部项目落户南朗街道

## 总投资15亿元

本报讯(记者 何腾江)记者10月14日从翠亨新区(南朗街道)获悉,A股上市公司——广东华凯易佰科技有限公司近日竞得南朗街道一宗工业用地,总面积达83亩,并将于近期举行华凯易佰华南总部项目动工仪式。

近年来,华凯易佰集中战略资源,以旗下全资子公司易佰网络为核心,全面聚焦跨境电商出口业务,并已跻身跨境电商

泛品类头部企业行列,成为业内知名的跨境电商科技品牌型企业。

记者获悉,华凯易佰华南总部项目总投资15亿元,主要布局精品研发生产及跨境电商生态平台,打造华南地区地标性的、全产业链跨境电商示范基地,为中山制造业转型升级注入新元素。华凯易佰在跨境出口电商行业中具有较强影响力,借助自身供应链基础,尤其是亿迈生态平

台业务,有望吸引一批中小型制造企业、中小跨境电商卖家落户翠亨新区,形成产业聚集效应。

翠亨新区相关负责人表示,华凯易佰华南总部项目落户中山,将进一步壮大翠亨新区的信息产业和现代服务业产业集群,增强服务制造业的能力,推动信息技术产业、现代服务业与制造业“软硬结合”。

记者了解到,新一代信息技术和现代服务业正是翠亨新区重点发展的支柱产业。目前,翠亨新区已集聚了江波龙、新益昌等一批龙头企业和项目,产业链不断延伸。与此同时,翠亨新区还推动建立了中山软件园(翠亨新区),深圳中兴网信科技有限公司、科大讯飞股份有限公司、润智科技有限公司等一批企业签约进驻,进一步推动了新一代信息技术产业发展。